

# 渝中报

2021年3月

29

星期一

辛丑年二月十七

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第36期  
(总第1586期)

今日4版

## 奋力书写雪域高原长足发展和长治久安新篇章

——写在西藏民主改革六十二周年之际

人民日报评论员

“翻身农奴把歌唱，幸福的歌声传四方。”今年是西藏民主改革和百万农奴解放62周年，也是“西藏百万农奴解放纪念日”设立12周年。62年前西藏废除了政教合一的封建农奴制度，开启了西藏历史上最伟大、最深刻、最有进步意义的社会变革。

历史潮流，浩浩荡荡。1959年3月28日，在西藏地方政府中的上层反动分子违背历史潮流和西藏广大人民的意愿公然撕毁“十七条协议”、发动全面武装叛乱后，中华人民共和国国务院颁布命令，宣布解散原西藏地方政府，由西藏自治区筹备委员会行使西藏地方政府职权，号召西藏人民为建设民主和社会主义的新西藏而奋斗。

随后，在中国共产党领导下，西藏各族人民进行了平叛和民主改革，开创了西藏历史的新纪元。通过改革，百万农奴翻身解放，获得了人身自由，拥有了自己的生产资料，成了新社会的主人。这场波澜壮阔的民主改革，极大地解放和发展了生产力，实现了西藏由封建农奴制度向社会主义制度的伟大跨越，为西藏开辟了光明的发展前景。

62年沧桑巨变，雪域高原换新颜。62年来，在中央政府和全国人民的大力支持下，西藏各族人民勇于进取，顽强拼搏，建设美好家园，把贫穷落后的旧西藏建设成了经济繁荣发展、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏。  
(下转2版)



重庆渝中  
APP

新闻热线: 63807576 职业道德监督: 63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版



## 奋斗百年路 启航新征程

1921-2021

### 区委常委会召开会议

# 听取全区党史学习教育开展情况汇报 研究部署重点工作

本报讯 (记者 李传芳)3月26日，区委常委会召开会议，听取全区党史学习教育开展情况汇报，研究部署下一步重点工作。区委书记黄玉林主持并讲话。区委副书记、区长左永祥，区委副书记李卫东，区委常委出席。区政协党组主要负责同志列席。

会议指出，开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事，是巩固发展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重大举措。前期，全区各级各部门坚持层层带动、精心组织，将党史学习教育与实际工作相结合，掀起了党史

学习教育的热潮，取得了阶段性成效。

会议强调，要严格按照《渝中区党史学习教育实施方案》，进一步明确“时间表”“路线图”，推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。区委常委会班子成员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，先学一步、学深一层，采取多种学习方式读原著、学原文、悟原理，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要督导指导各级各部门扎实开展党史学习教育

，将学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯通起来，让党史学习教育入脑入心，把学习成效体现到工作中，转化为干事创业的实际行动。要创新载体，强化宣传工作，充分利用各类宣传平台，持续宣传报道全区上下开展党史学习教育的具体举措和实际行动，营造党史学习教育浓厚的舆论氛围，为推动“十四五”开好局起好步，凝聚强大奋斗动能。

会议听取了我区新冠病毒疫苗接种工作的情况汇报。会议指出，开展好新冠病毒疫苗接种工作，事关人民群众身体健康，事关

经济社会发展稳定，意义重大、责任重大。前期，全区认真组织实施，强化疫苗采购、有序推进接种，稳步提高新冠病毒疫苗接种人群覆盖率，取得了积极成效。下一步，要持续深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，严格落实市委、市政府工作要求，紧扣新冠病毒疫苗接种工作进度，挂图作战、打表推进，层层压实工作责任，安全有序高效推进新冠病毒疫苗接种工作，切实提高人群接种率，有效降低新冠病毒传播风险，保障人民群众生命安全和身体健康。

## 区领导实地检查新冠病毒疫苗接种工作

本报讯 (记者 袁侨德)3月26日，区委副书记、区长左永祥带队前往我区新冠病毒疫苗接种点，检查指导疫苗接种工作。区人大常委会副主任戴启常参加。

在解放碑街道社区卫生服务中心接种点，左永祥实地检查了登记区、等候区、接种区、留观区等区

域设置、工作情况，详细了解预防接种、疫苗管理、异常反应处置、信息安全等各项工作开展情况。他指出，要以极端负责的态度，精心组织实施新冠病毒疫苗接种工作，科学制定排查计划，细化工作方案，压紧压实各方责任，密切协作、通力配合，形成全区一盘棋，

安全有序高效推进疫苗接种工作。要通过多种方式做好疫苗接种相关政策、科学知识的宣传普及，向广大群众讲清楚疫苗接种的安全性、有效性、注意事项、步骤流程等科学信息，及时回应群众关切，做好各类问题的释疑解惑工作，避免造成信息不对称，努力营

造全社会关心支持疫苗接种工作的良好氛围。要妥善组织开展好接种工作，严格规范接种流程，加强接种前、过程中、接种后的全流程精细化管理，做好相关应急预案，不断细化优化接种流程和人员配备，让群众享受到高效安全、优质的接种服务。

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上



## 我区社区居委会换届工作圆满完成

本报讯 (记者 晏艳辉)3月27日，我区79个社区统一进行了社区居委会换届选举，产生新一届社区居委会主任79名、副主任158名、委员316名。

随着投票结果、当选成员的公布，我区第十一届社区居委会换届选举圆满结束。整个选举过程风清气正、依法有序，选民登记人数41.27万人，投票人数34.6577万人，参选率83.96%，一次性成功率100%、直选率100%，达到“双过半”，选民登记率、参选率均高于上届。

### 强引导细解惑 现场井然有序

3月27日上午9点，记者在南纪门街道凉亭子社区看到，选举大会会场按选民小组进行分流，设有选票发放处、选票代写处、秘密写票处、投票处，还放置了候选人信息展示栏，选民陆续来到选举现场，出示选民证，领取填写选票，郑重投出选票。整个过程秩序井然，不时有引导员为老年选民答疑解惑。

“为了确保整个选举过程井然有序，我们安排辖区选民分时段‘错峰’投票；在大门及会场张贴各选民小组示意图，方便分区投票不拥挤；投票过程中还有多名引导员，有序引导选民，解答问题。”社区工作人员表示，整个选举过程有条不紊。

### 解民意办实事 新班子新风貌

“希望他们带领社区更好地



南纪门街道凉亭子社区居委会换届选举现场，居民积极参与选举投票。

记者 王欢 摄

发展。”上大田湾社区居民朱元玲满怀憧憬地将选票投入票箱中，跟辖区居民一样，朱元玲对新一届居委会成员充满了期待。

新当选的上大田湾社区第十一届居民委员会主任贺鄂表示，将带着群众的信任，多走访、常入户、解民忧，真正地解居民所思所想所盼，尽职尽责为社区居民办实事、做好事，为社区

工作做贡献，让群众对社区工作满意。

据了解，我区社区居委会换届选举工作启动以来，全区各社区深入调查摸底，广泛宣传选举工作的政策规定、人选条件、方法步骤、纪律要求，成立社区居民选举委员会、开展选民登记、发放选民证、

提名候选人等阶段工作严格推进，确保了选举工作的顺利完成。



## 把党史学习教育抓紧抓实抓出成效

区人大常委会机关动员部署党史学习教育

本报讯 (记者 黄清娟 通讯员 李雪念)3月24日，区人大常委会机关党史学习教育动员部署会召开，区人大常委会党组书记、主任何积光作动员讲话。

何积光指出，开展党史学习教育是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。何积光强调，区人大常委会机关是党领导下的重要政治机关，要进一步提高政治站位，围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，自觉承担起新时代新征程对人大工作提出的新任务新要求，以实际行动和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。全体党员干部要立足工作和思想实际，坚持学史明理，以“学、思、写、讲”等多种形式开展党史学习教育，从百年党史中感悟真理和实践力量，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持学史增信，通过理论学习中心组、专题读书班、报告会和支部“三会一课”等常态化、系统化学习，深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，进一步把握历史规律，深化对党的性质宗旨认识，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。  
(下转2版)

## 以高度负责态度高标准高质量 开展党史学习教育

区政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会暨党史学习教育动员部署会

本报讯 (记者 廖松)3月25日，区政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会暨党史学习教育动员部署会。区政协党组书记、主席陈大奎主持并讲话。

陈大奎指出，开展党史学习教育是党内政治生活中的一件大事，是当前和今后一个时期区政协的重要政治任务。区政协党组、机关党组和党总支、党支部以及各专委会、专委会党支部要切实提高思想认识和政治站位，以对党、对人民、对政协事业高度负责的态度，把开展党史学习教育作为贯穿全年工作的一项重大政治任务，高标准高质量推进党史学习教育。  
(下转2版)

## 安全有序高效推进新冠病毒疫苗接种工作

黄玉林在区疫情防控工作指挥部指挥长会议上强调



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

更多报道见3版